
84 

 

 

 
Estado da Bahia 
Câmara Municipal de Porto Seguro 
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 31 DE MARÇO DE 2022 

 

Aos 31 (trinta e um) dias do mês de março de 2022às 10h00min foi realizada   Sessão Ordinária do 

primeiro período legislativo da Câmara Municipal de Porto Seguro, na sede própria da mesma, localizada 

à Praça Antonio Carlos Magalhães, nº. 30. Feita a primeira chamada dos Vereadores, e não havendo 

número suficiente para dar início à Sessão, aguardou-se 15 (quinze) minutos para ser feita a segunda e 

última chamada, conforme determina o Regimento Interno. Findo este prazo, foi feita a segunda chamada 

que constatou número legal de Vereadores. A Presidente Ariana Fehlberg declara aberta a Sessão sob a 

proteção de Deus, com a prece do Pai Nosso – de acordo com a Resolução Nº. 46 de 23 de março de 2000, 

e com as presenças dos Vereadores:  Charles Sena Santos, Derival dos Santos Brito, Dilmo Batista 

Santiago, Enildo Rodrigues da Gama, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa, Lionete 

Matsui, Nilson Cardoso Bezerra, Reinaldo Bispo dos Santos, Robinson Leão Vinhas e Vinicius 

Pinheiro Parracho; constando à ausência dos Vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, 

Eduardo Levino Soares Filho, Lucas Farias Barreto Souza, Ronildo Vinhas Alves, Saulo Jesus de 

Almeida. Expediente: A Ata da Sessão Ordinárias do dia 23 de março de 2022 foi aprovada pela 

unanimidade dos presentes, constando ausência dos Vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, 

Eduardo Levino Soares Filho, Lucas Farias Barreto Souza, Ronildo Vinhas Alves, Saulo Jesus de 

Almeida. Para Leitura: Do Legislativo Municipal: Projeto de Resolução Nº 008/2022 autoria vereador 

Derival Bispo dos Santos com apoio – Matéria: Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Sr. Carlos 

Henrique Lopes Gonçalves. No Pequeno Expediente fizeram uso da palavra os Vereadores: Vinicius 

Pinheiro Parracho, Enildo Rodrigues da Gama, Lionete Matsui, Charles Sena Santos, Kempes 

Neville Simões Rosa, Nilson Cardoso Bezerra, Robinson Leão Vinhas, Evanildo Santos Lage e 

Dilmo Batista Santiago; Ordem do Dia do Executivo Municipal: Para 2º Votação: Projeto de Lei Nº 

062/2022 – Matéria: Reajusta a tarifa do transporte coletivo municipal e dá outras providências. Quórum: 

Dois Terços (2/3) de acordo com o art. 14 do Regimento Interno. O projeto acima citado foi retirado de 

pauta a pedido do Líder do Governo vereador Dilmo Batista Santiago. Projeto de Lei Nº 069/2022 – 

Matéria: Concede reajuste salarial aos servidores da rede pública municipal. Quórum: Maioria Absoluta 

de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores 

(as), o projeto acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores (as) presentes, constando 

ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Eduardo Levino Soares Filho, Lucas 

Farias Barreto Souza e Ronildo Vinhas Alves. Do Legislativo Municipal: Para 2º Votação: Projeto 

de Lei Nº 009/2022 autoria vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves – Matéria: Cria o Programa 

Ambulatorial de Fisioterapia Respiratória para tratar sequelas respiratórias dos pacientes que tiveram 

Covid-19 e dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento 

Interno. O projeto acima citado foi prejudicado pela ausência do autor vereador Anderson Ricelli Nunes 

Gonçalves. Projeto de Lei Nº 010/2022 autoria vereador Robinson Leão Vinhas – Matéria: Suprime o 

inciso IX do art. 4º da Lei Municipal nº 1508/19 que “Estabelece normas para implantação controle de 

Serviço de Transporte Privado Individual Remunerado de Passageiros, por meio de aplicativo ou outra 

tecnologia de comunicação em rede e dá outras providências”. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com 

o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto 

acima citado foi aprovado constando o seguinte resultado: 10 (dez) votos dos vereadores (a): Charles 

Sena Santos, Derival dos Santos Brito, Dilmo Batista Santiago, Enildo Rodrigues da Gama, Evanildo 

Santos Lage, Lionete Matsui, Nilson Cardoso Bezerra, Reinaldo Bispo dos Santos, Robinson Leão 

Vinhas e Saulo Jesus de Almeida; 02 (duas) abstenções dos vereadores: Kempes Neville Simões Rosa 

e Vinicius Pinheiro Parracho; constando 04 (quatro) ausências) dos vereadores: Anderson Ricelli 

Nunes Gonçalves, Eduardo Levino Soares Filho, Lucas Farias Barreto Souza e Ronildo Vinhas Alves. 

Do Executivo Municipal: Para 1º Votação: Projeto de Lei Nº 066/2022 – Matéria: Autoriza o Chefe 

do Executivo a conceder a remissão de dívida tributário, a limitar valor para ajuizamento de execução 

fiscal, e dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento 

Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto acima citado foi aprovado 
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pela maioria absoluta dos vereadores, constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes 

Gonçalves, Eduardo Levino Soares Filho, Lucas Farias Barreto Souza e Ronildo Vinhas Alves. Projeto 

de Lei Nº 067/2022 – Matéria: Altera dispositivos da Lei nº 925/2010 Código Tributário e de Rendas do 

Município, alterada pela Lei 1696/2021 e dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo 

com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto 

acima citado foi aprovado constando o seguinte resultado: 11 (onze) votos dos vereadores (a): Ariana 

Fehlberg, Charles Sena Santos, Derival dos Santos Brito, Dilmo Batista Santiago, Enildo Rodrigues 

da Gama, Evanildo Santos Lage, Lionete Matsui, Nilson Cardoso Bezerra, Reinaldo Bispo dos Santos, 

Robinson Leão Vinhas e Saulo Jesus de Almeida; 02 (duas) abstenções dos vereadores: Kempes Neville 

Simões Rosa e Vinicius Pinheiro Parracho; constando 04 (quatro) ausências) dos vereadores: 

Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Eduardo Levino Soares Filho, Lucas Farias Barreto Souza e 

Ronildo Vinhas Alves. Projeto de Lei Nº 068/2022 – Matéria: Altera o Demonstrativo VII do Anexo 

Metas Fiscais, da Lei nº 1.665/2021 que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2022 

e dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. 

Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto acima citado foi aprovado constando 

o seguinte resultado: 11 (onze) votos dos vereadores (a): Ariana Fehlberg, Charles Sena Santos, 

Derival dos Santos Brito, Dilmo Batista Santiago, Enildo Rodrigues da Gama, Evanildo Santos Lage, 

Lionete Matsui, Nilson Cardoso Bezerra, Reinaldo Bispo dos Santos, Robinson Leão Vinhas e Saulo 

Jesus de Almeida; 02 (duas) abstenções dos vereadores: Kempes Neville Simões Rosa e Vinicius 

Pinheiro Parracho; constando 04 (quatro) ausências) dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes 

Gonçalves, Eduardo Levino Soares Filho, Lucas Farias Barreto Souza e Ronildo Vinhas Alves. 

Requerimentos: Nº 046/22 autoria vereadora Ariana Fehlberg – Requer do Executivo Municipal 

celebração de convênio com o Ministério da Saúde para construção e instalação de Centro de Hemodiálise 

no município de Porto Seguro. O requerimento acima citado foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores (as) constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Eduardo 

Levino Soares Filho, Lucas Farias Barreto Souza e Ronildo Vinhas Alves. Nº 047/22 autoria Edil, 

Robinson Leão Vinhas – Requer do Executivo Municipal via Emenda Parlamentar da Deputada Alice 

Portugal para perfuração de poço artesiano na localidade de São José do Panorama. O requerimento 

acima citado foi aprovado pela unanimidade dos vereadores (as) constando ausência dos vereadores: 

Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Eduardo Levino Soares Filho, Lucas Farias Barreto Souza e 

Ronildo Vinhas Alves.  Nº 048/22 autoria vereador Eduardo Levino Soares Filho – Requer do Executivo 

Municipal celebração de convênio com o Governador do Estado para drenagem na rua João Freitas, 

distrito de Vera Cruz. O requerimento acima citado foi aprovado pela unanimidade dos vereadores (as) 

constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Eduardo Levino Soares Filho, 

Lucas Farias Barreto Souza e Ronildo Vinhas Alves.  Nº 049/22 autoria vereador Charles Sena Santos 

– Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com Governo do Estado para construção de um 

Mercadão Municipal no bairro Vila Jardim. O requerimento acima citado foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores (as) constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes 

Gonçalves, Eduardo Levino Soares Filho, Lucas Farias Barreto Souza e Ronildo Vinhas Alves. Nº 

050/22 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Requer do Executivo Municipal que seja expedido 

oficio à Secretario de Serviços Públicos instalações de lixeiras nas vias públicas e placas de 

conscientização e advertência a população para que não joguem entulhos nas vias públicas. O 

requerimento acima citado foi aprovado pela unanimidade dos vereadores (as) constando ausência dos 

vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Eduardo Levino Soares Filho, Lucas Farias Barreto 

Souza e Ronildo Vinhas Alves.  Nº 051/22 autoria vereador Evanildo Santos Lage - Requer do Executivo 

Municipal celebração de convênio com o Ministério da Educação para alocar verba para revitalização 

estrutural e elétrica da Escola Municipal Manoel Ribeiro Carneiro. O requerimento acima citado foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores (as) constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli 

Nunes Gonçalves, Eduardo Levino Soares Filho, Lucas Farias Barreto Souza e Ronildo Vinhas Alves.  

Nº 052/22 autoria vereador Enildo Rodrigues da Gama – Requer do Executivo Municipal envio de 
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proposição versando sobre reajuste salarial dos técnicos de laboratório do município. O requerimento 

acima citado foi aprovado pela unanimidade dos vereadores (as) constando ausência dos vereadores: 

Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Eduardo Levino Soares Filho, Lucas Farias Barreto Souza e 

Ronildo Vinhas Alves. Indicações: Nº 046/22 autoria vereadora Ariana Fehlberg – Perfuração de dois 

poços artesianos no Projeto CAUFA, construção de dois abrigos e reforma de um nos pontos de ônibus 

no povoado de Pindorama, construção de ponto de apoio do posto de saúde da aldeia Cassiana. A 

indicação acima citada foi aprovada pela unanimidade dos vereadores (as) constando ausência dos 

vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Eduardo Levino Soares Filho, Lucas Farias Barreto 

Souza e Ronildo Vinhas Alves.  Nº 047/22 autoria vereador Robinson Leão Vinhas – Recuperação do 

calçamento da rua 02 de Julho e adjacentes. A indicação acima citada foi aprovada pela unanimidade 

dos vereadores (as) constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Eduardo 

Levino Soares Filho, Lucas Farias Barreto Souza e Ronildo Vinhas Alves. Nº 048/22 autoria vereador 

Eduardo Levino Soares Filho – Pavimentação asfáltica e iluminação pública da rua Chico Lage, distrito 

de Vera Cruz. A indicação acima citada foi aprovada pela unanimidade dos vereadores (as) constando 

ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Eduardo Levino Soares Filho, Lucas 

Farias Barreto Souza e Ronildo Vinhas Alves.  Nº 049/22 autoria vereador Charles Sena Santos – 

Construção de dois abrigos nos pontos de ônibus na BR 367 nos dois sentidos nas proximidades do 

Mineirão Atacarejo, reforma e revitalização da praça da Bandeira no centro. A indicação acima citada 

foi aprovada pela unanimidade dos vereadores (as) constando ausência dos vereadores: Anderson 

Ricelli Nunes Gonçalves, Eduardo Levino Soares Filho, Lucas Farias Barreto Souza e Ronildo Vinhas 

Alves. Nº 050/22 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Construção de redutor de velocidade na 

BR em frente à entrada do bairro coqueiro distrito de Trancoso. A indicação acima citada foi aprovada 

pela unanimidade dos vereadores (as) constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes 

Gonçalves, Eduardo Levino Soares Filho, Lucas Farias Barreto Souza e Ronildo Vinhas Alves. Nº 

051/22 autoria vereadora Lionete Matsui – Manutenção das faixas de pedestres nas vias públicas. A 

indicação acima citada foi aprovada pela unanimidade dos vereadores (as) constando ausência dos 

vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Eduardo Levino Soares Filho, Lucas Farias Barreto 

Souza e Ronildo Vinhas Alves.  A Presidente Ariana Fehlberg agradeceu a presença de todos. A 

presidente Ariana Fehlberg marcou a próxima Sessão para do dia 07 e abril 2022. Nada mais a se tratar 

lavrou-se a “Ata” que depois de lida e aprovada, vai assinada pela Senhora Presidente, 1º Secretário, 2º 

Secretário e demais Vereadores. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


